#### 党建引领成都基层医疗卫生服务论坛暨

## 我为群众办实事

主办单位:四川日报报业集团·华西社区传媒

### 坚守防疫"哨点" 呵护群众健康安全

"认真快速做好每一次核酸采样, 准确高效完成每一份核酸检测,全力 以赴把好每一场疫情防控关。"成都新 -轮本土疫情发生后,邛崃市第二人 民医院全体医护人员在平凡的工作岗 位上,以行动诠释"健康所系,性命相 托"的初心使命,用辛勤付出彰显基层 防疫的责任担当,用心用情守护群众 的生命健康安全。

#### 设置多个核酸采样点 保障群众检测需求

近日,记者在邛崃二医院院区外 的愿检尽检人员核酸采样点和羊安广 场的核酸移动方舱采样点位看到,前 来采集核酸的群众依次扫码、排队,核 酸采集工作有序进行。作为当地百姓 的"健康守门人",邛崃二医院在一场 场"防疫战"中切实发挥"哨点"作用, 连续开展羊安片区核酸采样检测和疫 苗接种工作。"核酸检测,仍然是判断 是否感染新冠肺炎最准确的方法之 一。"分管医疗的林小龙副院长介绍 说,"为方便群众就近进行核酸检测, 进一步提高核酸检测效率,本轮疫情 发生后,我们在院内、院外规范设置多 个核酸采样点,区域内学校、居民区、 单位园区、交通运输卡口等重点场所 的核酸检测需求基本上得到了保障。"

同时,医院还结合片区产业园区密 集实际情况,安排人员轮值上岗开展24 小时核酸检测服务,极大地方便了广大



中午时分,检验人员仍在核酸检测实验室工作,

职工,为园区企业正常生产保驾护 航。据了解,2021年以来,该院核酸 检测和疫苗接种工作均居于邛崃医 疗机构前列,规范化、人性化的服务 也得到了上级部门及百姓的认可。

#### 历时10余天

#### 建起核酸检测实验室

既是为羊安百姓提供基本医疗 和公共卫生服务的中心卫生院,又是 邛崃东麓规划中的唯一一家公立二 级医院,邛崃二医院在筑牢片区疫情 防控网的同时不断"蝶变"升级。

2021年3月,该院首个核酸检 测实验室建立,从标准化建设到达 标验收再到投入使用仅仅用了10 余天时间。至此,羊安片区的核酸 采集样本不再转运第三方实验室检 测,极大地提高了当地的核酸能检 测能力和检测效率。

中午时分,记者来到该院检验 科看到,在其中一间单独的实验间 内,穿着厚重防护服的技师正在设 备前不停地忙碌着。"因为上午批次 的院外核酸采样已经运回,这个时 候技师肯定是吃不成午饭了。"成都 市第三人民医院帮扶的医院检验科 学术主任黄江渝站在走廊清洁区向 记者介绍说,这里不同的功能实验 间里都有更高的安全等级,温度、湿 度都有严格要求,负压、空气联动环 境为技师安全、准确、高效检验提供 了保障。

#### 团结协作有担当 加班加点无怨言

院长邓晓奇告诉记者,自核酸检 测实验室建成后,黄江渝带领检验科 团队先后建立质量管理体系、规范操 作行为、建立完成室内质控和室间质 评等,其中两次参加四川省室间质评 均为100%通过率。

实验室"质"上去了,"量"又如何 呢?"去年4月-12月,医院检测量达到 了3万份。今年1-3月,检测量已经突 破6万份,已经是去年的两倍了。"邓晓 奇说,"4月初,成都出现本土疫情,核酸 样本检测量再次出现爆发式增长,检验 科全部9人都要肩负起巨大的工作量。 同时还要兼顾开展医院多类新项目检 测任务并且常常要对外支援、借调。"

这种常人难以承受的高强度工 作,在检验科变成了"日常"。据黄江 渝介绍,4月6日,该实验室核酸检测量 再创新高,单日完成5377份样本检测, 检测工作全部由3名科室人员完成。

"每次出现本土疫情,大家其实都 很疲惫,但通知需要加班时,二话不说 都来了,我真的要为我们这个团结协 作、有干劲有担当的团队和医院点赞。" 邓晓奇表示,疫情防控是一场没有硝烟 的战斗,医院将毫不松懈地把疫情常态 化防控工作作为重中之重,坚守邛崃东 麓疫情防控"最前线",不断提高防疫管 理水平,保障百姓生命健康安全。

华西社区传媒记者 朱佳慧 摄影报道

# 启动医联体绿色通道 危重病患化险为夷

"医生,我胸痛得厉害,痛了两个多 小时了。"4月16日16:30,黄先生来到成 都温江区柳城街道社区卫生服务中心 寻求帮助。刚到医院时,黄先生表情痛 苦,但意识清楚。当班医生陈小燕立即 警惕起来:"得先排查是否是危重胸痛 疾病急性冠脉综合征或主动脉夹层等 危急生命重症。"陈小燕心里这样想着。

#### 医联体绿色通道助力 联合诊疗成功救治患者

患者情况危急,立即启动医联体绿 色通道! 16:35,中心心电图室龚姝霞为 黄先生完成了心电图检测,心电图形显 示II、III、AVF导联ST段墓碑样抬高,她 立即上传报告至温江区人民医院。与 此同时,陈小燕将心电图图形照片上传 至成都市第五人民医院胸痛中心,胸痛 中心考虑是急性下壁心肌梗死,遂指导 陈小燕立即让患者嚼服胸痛一包药:替 格瑞洛180mg,瑞舒伐他汀钙20mg,阿 司匹林肠溶片300mg。16:38,温江区人 民医院远程心电图传回会诊结果:考虑 急性下壁心肌梗死可能。



16:42,陈小燕一边联系市五医 院胸痛中心转诊患者,一边与患者 及家属沟通。"按照市五医院建议方 案,我们要立即对黄先生行急诊 PCI(经皮冠状动脉介入治疗)。"征 得患者及家属同意后,市五医院心 内科朗明健主任通过微信进行远程 指导:立即启动导管室,急诊科采核 酸快筛后,送入导管室。

16:48,市五医院120急救车到达 柳城街道社区卫生服务中心,转诊黄

急诊胸痛诊室 先生;17:11,导管室激活;18:22,市五 医院胸痛中心微信群发出PCI结果: 右冠中段急性闭塞、血栓重予以反复 抽吸后恢复TIMI3,手术成功。

#### 中心成立胸痛救治单元 多次组织应知应会培训

历经1小时52分钟,在柳城街 道社区卫生服务中心、温江区人民 医院心电图室以及成都市第五人

民医院胸痛中心的紧密配合下,成功 解除黄先生的病痛,挽救了患者生 命。"患者首诊所在的柳城街道社区 卫生服务中心5分钟完成心电图检 查,及时规范的处置为患者赢得了宝 贵时间。"市第五人民医院心内科主 任朗明健说道。

据柳城街道社区卫生服务中心 全科主任张莉介绍:"中心于去年12 月22日,与成都市第五人民医院胸痛 中心正式签定胸痛救治单元的合作 协议,中心正式成立胸痛救治单元, 旨在为急性胸痛患者建立快速、规范 的诊疗通道,缩短高危胸痛患者的救 治时间。胸痛救治单元成立以来,市 五医院胸痛中心的老师以及科室内 部多次组织'胸痛救治单元建设应知 应会培训',确保科室的每一位医生 在接到胸痛危重病人时都能按照规 范流程处置、转诊,患者黄先生也是 中心成立胸痛救治单元以来,接收并 严格按时间要求成功转诊的第一位 危重胸痛患者。"

华西社区传媒记者刘俊 卫生服务中心供图